LICEO FEMENINO MERCEDES NARINO IED.
AREA DE CIENCIAS NATURALES Y EDUCACION AMBIENTAL- QUIMICA PLAN DE MEJORAMIENTO
SEGUNDO MOMENTO GRADO 10°
Docentes: Veronica Isabel Pinzén Triana y Juan Gabriel Perilla Jiménez

NOTA: El plan de mejoramiento se debe trabajar en el espacio de refuerzo los sabados y entregar ala
Docente en carpeta debidamente organizado y legajado en la fecha indicada en el espacio de clase.

I. Todas las actividades del segundo momento deben estar desarrolladas en su totalidad y de manera correcta
(actividades de clase en el cuaderno, tareas, guias y talleres, informe de laboratorio, evaluacién con correccion
justificada) y las estudiantes deben preparar sustentacion de las mismas.

Il. Revise los siguientes links y responda las preguntas mostrando los CALCULOS que llevo a cabo. Guarde o
imprima PANTALLAZO DE CORRECCION.

http://www.eis.uva.es/~ggintro/esteq/esteq.html

http://www.eis.uva.es/~ggintro/genera.php?tema=4&ejer=2
http://www.eis.uva.es/~ggintro/genera.php?tema=4&ejer=3
http://www.eis.uva.es/~ggintro/genera.php?tema=4&ejer=4

¢, Cudl es el coeficiente del HCI cuando la ecuacion siguiente esta balanceada correctamente?
CaCO; (s) + HCl (aq) —® cCaCl, (aqg) + CO; (g) + H,O (I)

o

'
4

“ 3

“

Convierta lo siguiente en una ecuacién quimica balanceada:
Hidrégeno gaseoso reacciona con monoéxido de carbono para formar metanol, CH;OH.

e
H,+CO —® CH,OH
2H, + CO, — ™ CH,OH
4H + CO —® CH,OH

2H, + CO — ™ CH,;0H
Balancee la siguiente ecuacién e indique si se trata de una reacciéon de combustion, de
combinacion o de descomposicion.
Ilall H202 + Ilbll Soz —' "C" HZSO4

. L, .
a=1; b=1; c=1; reaccién de descomposicién

-
a=1; b=1; c=1; reaccién de combinacién

- . o

a=2; b=1; c=1; reaccion de descomposicion

a=2; b=1; c=1; reaccién de combinacion
Escriba la ecuacion balanceada de la reaccion que se produce cuando se calienta nitrato de
potasio sélido y éste se descompone para formar nitrito de potasio sélido y oxigeno gaseoso.
(‘
2KNO4(s) —® 2KNOs(s)+ O,
2KN03(S) ) 2KN02(S)+ O,

-
2KNO; —® 2KNO, + O,

C KNOs(s) —® KNO,(s) + (1/2)0,

Balancee la siguiente ecuacion:

"a" CgH140 + "b" O, — e CO, +"d" H,O
a=2; b=19; c=12; d=14

C a=1; b=9; c=6; d=7
a=1; b=19/2; c=6; d=7

a=2; b=18; c=12; d=14
Balancee la siguiente ecuacion:
"a" BlOHIS +"b" 02 " "c" 5203 +"d" Hzo

a=1; b=7; c=5; d=9


http://www.eis.uva.es/~qgintro/esteq/esteq.html
http://www.eis.uva.es/~qgintro/genera.php?tema=4&ejer=2
http://www.eis.uva.es/~qgintro/genera.php?tema=4&ejer=3
http://www.eis.uva.es/~qgintro/genera.php?tema=4&ejer=4

10.

11.

12.

13.

a=1; b=19; c=10; d=9
a=1; b=12; c=5; d=9

a=1; b=9; c=5; d=9

Balancee la siguiente ecuacion e indique si se trata de una reaccién de combustion, de
combinacion o de descomposicion:

"a" Li+"b" N, —® "c" LisN

- L, .
a=6; b=1; c=2; reaccién de descomposicién
a=6; b=1; c=2; reaccién de combinacién

- L I
a=1; b=1; c=3; reaccién de descomposicién

-

a=6; b=1; c=2; reaccién de combustién
Los coeficientes que se necesitan para balancear correctamente la ecuacion siguiente son:
AI(NO3); + Na,S » AlLS; + NaNO,
-
1,1,1,1
f—
2,3,1,6
-
2,1,3,2
f"
4,6,3,2
Balancee la siguiente ecuacion:
"a" Al +"b" Cr,0; — ™ "c" AlLOz + "d" Cr

C a=2; b=1,; c=1; d=2

a=2; b=1; c=1; d=1
C a=4; b=2; c=2; d=4
I~

a=1; b=1; c=1,; d=2
Balancee la siguiente ecuacion:
"a" MgsN, + "b" H,O0 —® "c" Mg(OH), + "d" NH;

c a=1; b=2; c=1; d=1

a=1; b=6; c=3; d=2
c a=1; b=6; c=3; d=1
I~

a=1; b=3; ¢c=3; d=2

¢ Cuantos gramos de 6xido de hierro Fe,03, se pueden producir a partir de 2.50 g de oxigeno
que reaccionan con hierro sélido?

“ 125 g

8.32¢g
C 250¢g
12 g

El octano se quema de acuerdo con la siguiente ecuacion:
2CgHy5 + 250, — ™ 16CO, + 18H,0
¢ Cuantos gramos de CO, se producen cuando se queman 5.00 g de CgH1g

~

40.0 g
0.351¢g

© 154 g

“ 3009 g

La fermentacion de glucosa, C¢H1,0¢, produce alcohol etilico, C,HsOH, y diéxido de carbono:

CsH1206(ac) > 2C,HsOH(ac) + 2C0O,(g)
¢,Cuéntos gramos de etanol se pueden producir a partir de 10.0 g de glucosa?

10.0¢g
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2.56 g
5119

4.89¢

Si 3.00 mol de SO, gaseoso reaccionan con oxigeno para producir trioxido de azufre, ¢,cuantos
moles de oxigeno se necesitan?

3.00 mol O,
6.00 mol O,
© 1.50 mol O,
C 4.00 mol O,

El CO, que los astronautas exhalan se extraer de la atmdsfera de la nave espacial por reaccion
con KOH:

CO, + 2KOH —® K,CO; + H,0

¢ Cuantos kg de CO, se pueden extraer con 1.00 kg de KOH?

0.392 kg

0.786 kg
“ 0.500 kg
“ 157 kg

Las bolsas de aire para automovil se inflan cuando se descompone rapidamente azida de
sodio, NaNs, en los elementos que la componen segun la reaccion

2NaN; » ONa + 3N,
¢ Cuantos gramos de azida de sodio se necesitan para formar 5.00 g de nitrdgeno gaseoso?

9.11g
8.81g¢g
C 7.74 g
o 3.33¢g

¢, Cuantos gramos de H,O se forman a partir de la conversion total de 32.00 g O, en presencia
de H,, segun la ecuacién 2H, + O, — ™ 2H,07?

© 36039

18.02 g
“ 2604g
“ 32009

¢, Qué masa de magnesio se necesita para que reaccione con 9.27 g de nitrogeno? (No olvide
balancear la reaccion.)

Mg + N, » MgsN,

8.04 g
16.1g
O 241¢g
“ 002 g

El alcohol etilico se quema de acuerdo con la siguiente ecuacion:

C,HsOH + 30, —® 2C0,+ 3H,0
¢cuantos moles de CO, se producen cuando se queman 3.00 mol de C,Hs0OH de esta manera.

-

3.00 mol
6.00 mol
C 2.00 mol
C 4.00 mol

Un producto secundario de la reaccion que infla las bolsas de aire para automévil es sodio, que
es muy reactivo y puede encenderse en el aire. El sodio que se produce durante el proceso de
inflado reacciona con otro compuesto que se agrega al contenido de la bolsa, KNO3 seguln la
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24,

25.

26.

reaccion 10Na + 2KNO;, > K,O + 5Na,O + N,
¢,Cuantos gramos de KNOj3 se necesitan para eliminar 5.00 g de Na?

© 440 g

110 g
C 2209
C 1.00¢g

El cloruro de calcio reacciona con nitrato de plata para producir un precipitado de cloruro de
plata:

CaCly(aq) + 2 AgNOs(aq) » AgCl(s) + Ca(NO3),(aq)

En un experimento se obtienen 1.864 g de precipitado. Si el rendimiento tedrico del cloruro de
plata es 2.45 g. ¢ Cual es el rendimiento en tanto por ciento?

C 58.6%

O 30.0%

O 76.1%
131.0%

El carburo de silicio, SiC, se conoce por el nombre comun de carborundum. Esta sustancia
dura, que se utiliza comercialmente como abrasivo, se prepara calentando SiO, y C a
temperaturas elevadas:

SiO,(s) + 3C(s) — ™ SiC(s) + 2CO(g)

¢ Cuantos gramos de SiC se pueden formar cuando se permite que reaccionen 3.00 g de SiO, y
450gdeC?

O 2.00¢g

3.00g
“ 501 g
O 1509

En la reaccion: Fe(CO)s + 2PF3; + H, > Fe(CO),(PF3),(H), + 3CO
¢,Cuantos moles de CO se producen a partir de una mezcla de 5.0 mol de Fe(CO)s, 8.0 mol
PFs, y 6.0 mol H,?

O 9 mol
24 mol

C 12 mol

© 16 mol

El metal sodio reacciona con agua para dar hidréxido de sodio e hidrégeno gas:

2 Na(s) + 2 H,O(l) > NaOH(aq) + Hx(g)
Si 10.0 g de sodio reaccionan con 8.75 g de agua: ¢,Cual es el reactivo limitante?

-
NaOH
H,O

H,

5 IS B

Na
El vinagre (HC,H30,) y la soda (NaHCO3) reaccionan produciendo burbujas de gas (diéxido de
carbono):
HC,H30,(aqg) + NaHCO3(s) > NaC,H30,(aq)
Si 5.00 g de vinagre reaccionan con 5.00 g de soda. ¢,Cual es el reactivo limitante?
I~

NaHCO;
C NaC,Hs0,
C H,0

C HC,H;0,

Cuando se prepara H,O a partir de hidrégeno y oxigeno, si se parte de 4.6 mol de hidrégeno y
3.1 mol de oxigeno, ¢ cuantos moles de agua se pueden producir y qué permanece sin
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28.

29.

30.

reaccionar?
se producen 7.7 mol de agua y quedan 0.0 mol de O,

se producen 3.1 mol de agua y quedan 1.5 mol de O,
-

se producen 2.3 mol de agua y quedan 1.9 mol de O,
-

se producen 4.6 mol de agua y quedan 0.8 mol de O,

En la reaccion 3NO, + H,O > 2HNO; + NO, ¢ cuantos gramos de HNO3; se pueden formar
cuando se permite que reaccionen 1.00 g de NO, y 2.25 g de H,O?

“ 0013 g
0.667 g

© 157 g

© a7 g

Calcular el rendimiento de un experimento en el que se obtuvieron 3.43 g de SOCI, mediante la
reaccion de 2.50 g de SO, con un exceso de PCls, esta reaccion tiene un rendimiento tedrico
de 5.64 g de SOCl,.

SO,(l) + PCls(l) —® SOCI,(l) + POCIs())

C 60.8%

72.9%
C 16.4%
C 44.3%

Un fabricante de bicicletas dispone de 5350 ruedas, 3023 marcos y 2655 manubrios. ¢ Cuantas
bicicletas puede fabricar con estas partes?

=
2675 bicicletas
2655 bicicletas
c 3023 bicicletas
I~

5350 bicicletas

¢, Qué masa de cloruro de plata se puede preparar a partir de la reaccion de 4.22 g de nitrato de
plata con 7.73 g de cloruro de aluminio? (No olvide balancear la reaccion).

AgNO; + AICl; —® AI(NO,); + AgCl

=
544 ¢
3.56¢
C 1469
=

24.22 g



